

清明节可以快乐 但不能“祝快乐”

□ 刘昌海/文 沈海涛/图

中国传统节日清明节期间，四川乐山市城区水晶城小区门口的一道横幅，在被拍下发在网上后却惹来了争议。因为横幅内容是，“恭祝全体业主节日快乐！”有业主对此表示反感，清明节是外出扫墓、祭祀亲人的日子，怎么快乐得起来？据物管解释，横幅是春节前挂的，主要是营造节日的喜庆氛围，还没来得及取下来。（4月4日中新网）



这个小区的物管是不是有点偷懒，且不去讨论。因为该小区的这次“误挂”，已经引发了网友关于清明节可不可以祝“节日快乐”的大讨论。

支持者从民俗的角度引经据典，文章写得洋洋洒洒；反对者从传统和现实的观点出发，也能够发表长篇大论。反正，双方似乎说得都有那么点道理。

笔者认为，在清明节这个夹杂着人生五味的节日里，我们可以过得“快乐”，但不能祝别人“快乐”。因为清明节既不像其他节日一样只有喜庆一个主题，也不像亲人刚刚亡故那样全部都是悲伤。任何一个简单的词汇，都不能表达出这个节日的内涵。盲目的祝福，当然会显得不合时宜。

事实也确实如此。清明三天小长假，相信大部分人、大部分时间都是在快乐中度过，或出游、或度假、或休闲、或娱乐，可以说快乐无处不在。但同时，大多数人都有一段时间在拜祭先人，慎终追远，甚至泪满衣襟。如果此时手机一响，收到一条“清明节快乐”的短信或微信，会让你恨不得马上回复一条去骂他。

在这个在朋友圈发一条“丢了钱”、“失恋了”、“失业了”、“生病了”的微信还有人迅速“点赞”的当下，确实早就有人忙不迭把“清明节快乐”的“祝福”群发得遍地都是。这样的现状，除了显示出网络时代的浮躁之外，再无其他。

在清明节，不管你是不是过得快乐，是不是希望他人快乐，都不应该给别人送去“节日快乐”的祝福。否则，这样的祝福只会像朋友圈那些廉价的“点赞”一样，让人看出我们之间友情的淡、人情的薄。

非常道 | FEI CHANG DAO

减肥不忌五种肉

1.鸡肉:适当吃些鸡肉,不但有益于人体健康,也不会引起肥胖。2.鱼肉:鱼的脂肪含多种不饱和脂肪酸,具有很好的降胆固醇作用。3.瘦猪肉:经煮熟后脂肪含量会降低。4.兔肉:兔肉含蛋白质较多,营养价值较高,含脂肪较少,是胖人理想的肉食。5.牛肉:营养价值仅次于兔肉。 @生命时报

微声音 | WEI SHENG YIN

街边“越南酸奶”可能未经检疫

最近,市面上出现“越南酸奶”,价格低廉,口味多样,很受欢迎。但出入境检验检疫部门提醒:越南的酸奶是不允许进入我国的。这些“越南酸奶”,要么是国内商家贴牌生产,要么是未经检疫、存安全隐患的走私货。 @央视财经

吃甘蔗警惕红心!能引起中毒或致死

民间俗语“清明蔗毒过蛇”,你知道吗?“红心甘蔗中毒”并非谣言!如甘蔗瓤比正常甘蔗色深,呈浅棕红,就已霉变,可能引起急性食物中毒,重者呼吸衰竭而亡,幸存者也可能留下严重神经系统后遗症,终生残疾。清明节后,气温转暖,甘蔗易霉变!小心! @人民网

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

荒唐的“绿化费” 尴尬的义务植树

□ 陈广江

国家级贫困县甘肃省临洮县所有“吃财政饭”的工作人员每年都会以绿化费名义,被扣掉一个月工资10%,3年共扣1380万元。记者发现,这笔钱确实用在了植树造林上。该县副县长称:做法确实不合乎国家政策,但我们实实在在想把绿化搞上去。(4月4日央视网)

2013年就被明令叫停的“绿化费”又在甘肃出现了。有令不行、有禁不止,一些部门在“一亩三分地”上为所欲为,造成相关法律法规“肠梗阻”,是非常荒唐的现象。以临洮为例,在“绿化费”被叫停两个月后的2013年10月,临洮县政府发布了《临洮县全民义务植树暂行管理办法》,规定全县“吃财政饭”的人捐助每月工资10%,但实际是直接扣工资,变相强收。明知道违法违规,依旧我行我素,何其荒唐!

临洮方面似乎有“委屈”。一方面,植树造林是每位公民的义务,但现实中履行率低得惊人;另一方面,植树也是技术活,并不是挖坑、种树、浇水这么简单,特别是甘肃一些自然条件恶劣的地方,若后期养护跟不上,成活率很低。在此情况下,为把绿化搞上去,临洮县选择强收“绿化费”,雇人搞绿化。

当然,这绝不能成为强收“绿化费”的理由,但足以说明义务植树的尴尬。我国义务植树运动开展了30多年,今天,义务植树的尴尬显而易见,“法定义务”似有似无,没有谁能保证履行义务。30多年前的义务植树法带有浓厚的计划经济色彩,已不适合当前的形势。世易时移,变法宜矣。正视今天的社会现实以及绿化的专业性,就应尽快修改义务植树法。否则,植树很可能流于形式,甚至出现“年年种树不见树”的情形。近些年,修法的呼声从未间断,立法部门不应拖后腿。

“绿化费”有多荒唐,义务植树就有多尴尬。美丽中国需要法治护航,但愿这种荒唐和尴尬早日销声匿迹。

沃4G+ 不仅更快...
体验更舒心

快用沃4G+ 流量畅快玩



畅快用

用联通沃4G,加1元流量翻番!
购联通沃4G手机最高直降500元,更有30G
超大流量免费领!

畅快享

智慧沃家3折起,宽带、手机免费送,全家齐分享!
套餐不浪费,就选主副卡,加1张送1.5G省内半年
流量包,多多多送!

畅快玩

联通流量王,超大流量放心用,每G只需20元!

畅快打

联通沃能卡全新上市,省内畅游1毛钱,网内网间畅快打!

选联通沃4G,存50得150!

